
 Определённый интеграл   (вариант 30 из типовых расчётов 
"Сборника заданий по высшей математике" Л.А. Кузнецова, гл. IV)  
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2. Вычислить интегралы: 1. 
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5. 6. 
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 Вычислить площадь плоской фигуры:  
Фигура ограничена линиями  8. 

 
x1 y( ) 4 y 1−( )2

−:=  x2 y( ) y2 4 y⋅− 3+:=   
 
Поставив курсор на поле графиков функций, 
двойным щелчком левой кнопки мыши  
открываем окно, 
в котором активируем команды Grid Lines,  
убираем команды Auto Grid.  
Подбираем для команды  
Number of Grids такие значения,  
чтобы точки пересечения графиков функций  
попали на линии координатной сетки. 
Находим пределы интегрирования на графике. 
(Можно решить систему из уравнений  
 кривых). 
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Фигура ограничена циклоидой 9. x3 t( ) 4 t sin t( )−( )⋅:=  
 

y t( ) 4 1 cos t( )−( )⋅:=  

и прямой y2 6:=  t 0 0.1, 2 π⋅..:=  
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Решив уравнение y(t)=6, найдём пределы интегрирования  
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s1 112.619=   
От площади s1 отнимем площадь прямоугольника 
высотой 6 и с таким же основанием, как у 
криволинейной трапеции. 
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Кривые (окружности) заданы уравнениями в полярной системе координат 10 

r1 φ( ) 2 sin φ( )⋅:=  r2 φ( ) 4 sin φ( )⋅:=  
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Найти длину дуги плоской кривой: 
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Ответ l 10.01787=   
 
 

 12 Кривая задана параметрически  
x4 t( ) exp t( ) cos t( ) sin t( )+( )⋅:=  
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2 2.38 2.75 3.13 3.5
0

0.5

1

y4 t( ) L

π

6

π

4

t
t
x4 t( )d

d
⎛
⎜
⎝

⎞
⎟
⎠

2

t
y4 t( )d

d
⎛
⎜
⎝

⎞
⎟
⎠

2
+

⌠
⎮
⎮
⎮
⌡

d:=  

x4 t( )
Ответ  L 1.01038=



 
r3 φ( ) 8 sin 3φ( )⋅:=  Кривая задана уравнением в полярной системе координат 

(трёхлепестковая роза) 
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Найти объём тела: 

Тело ограничено эллипсоидом  
с полуосями а=4, в=3, с=12 
и плоскостями   z=0, z=6. 
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Тело образовано вращением плоской фигуры, 
ограниченной линиями 
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Вычислить несобственные интегралы или установить их расходимость: 
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d 1.14031=  16 17 Интегралы сходятся. 
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Интегралы расходятся. 


